



Apple Pay“靠”一下就能完成支付

乐享便捷支付 更要安全加码



Apple Pay来了!一种新的消费方式正在兴起,据说只要把苹果手机对着银联“云闪付”终端“靠”一下就行。对此,记者进行了体验,以便更快地了解和使用Apple Pay。

现代快报记者 陆丹丹

支付革命遭遇现实需求

消费者:哪个实惠用哪个

2月18日,苹果公司的Apple Pay移动支付服务登陆国内,不少消费者第一时间进行了体验。然而,对于被支付宝、微信通过烧钱培养起来的新生代而言,究竟用哪种支付方式,早已经习惯去比较谁的优惠幅度更大。如一位消费者告诉记者:哪个实惠用哪个!

现代快报记者 李喆

安卓手机也可以“云闪付”

如果说Apple Pay有一个“硬伤”的话,那就是消费者至少需要一台iPhone,而且型号不能太老,必须iPhone 6以上。因此,对于还不是“果粉”的消费者而言,就很难感受到Apple Pay的1秒钟完成支付体验。那么,他们会考虑换手机吗?

记者在南京某银行官方微信看到,为了配合此次Apple Pay的推广,该银行推出苹果产品的降价销售活动,比如iPhone 6S原价5288元,活动价5028元;Apple Watch原价2588元,活动价2518元。一位使用安卓系统的消费者告诉记者:“我前段时间刚换的手机,不会为了Apple Pay再换手机,换了反而不习惯;Apple Pay可以在银联的‘云闪付’上使用,安卓手机也可以。”

记者进一步了解到,目前,南京多家银行推出自己的“云闪付”。对于安卓系统而言,某上市银行的“云闪付”需要拥有一部具备NFC功能的安卓4.4.2版本以上的手机,一张该行的银行卡,下载手机银行客户端即可开通业务。该行工作人员告诉记者,不管是银行APP的“云闪付”,还是Apple Pay,在支付特点上都一样,“只是银行APP指定了得用我们银行的卡,Apple Pay在绑定银行卡上有多种选择。”该工作人员解释,“在绑定上,Apple Pay就是单一完成支付这个‘动作’,但是支付宝、微信等都有自己的账户系统,里面可以存零钱,可以转账收款,用来消费。这也是前两年通过烧钱培养起来的消费习惯。”

记者体验

不用网络 支付仅需1秒钟

22日上午,记者来到麦当劳体验Apple Pay。据说不要网络都行,于是在付款的时候特意关闭了4G。当手机靠近有“云闪付”标志的终端时,手机界面“嘀嗒”一下就出现了银行卡的画面并完成了支付。

在惊讶这种快捷支付的同时,记者也很好奇为什么没有网络都行。对此,消费电子产业观察家梁振鹏告诉记者,Apple Pay从技术本身来看,是一种基于安全芯片的近场支付(NFC)模式。与刷卡接触式支付相比,NFC属于非接触支付,即用户将银行卡关联在具有NFC功能的智能手机上,然后在POS终端“靠”一下就可完成支付。他表示“不用打开网络就能实现现场消费支付,对于用户自身来说,可降低用户支付的风险,同时也是对目前移动端其他支付方式本身过于依赖网络的一种考验。”

专家提醒

不解锁也能支付,最好设置密码

“靠”一下就完成了支付过程,而且不用网络,这能保障安全吗?对此,某商业银行工作人员介绍称,Apple Pay的核心是安全性和私密性。“添加信用卡或借记卡时,实际的卡号既不存储在设备上,也不存储在Apple的服务器上。系统会分配一个唯一的Device Account Number设备账号,对该账号进行加密,并以安全的方式将其存储在设备上的Secure Element安全芯片中。每次交易都使用一次性的唯一动态安全码进行授权。”该工作人员还表示,“私密性上,苹果也不会掌握用户银行信息和消费信息。也就是说,买什么东西,在哪里买的,除了自己知道外,苹果不会保留相关信息,也不会有消费记录给消费者。”

如果iPhone或iPad丢了,会不会被盗刷呢?目前,有的

银行允许客户在进行小额消费时,无需输入密码,只需按下POS终端确认键即可快速完成Apple Pay付款。对此,业内人士表示,由于Apple Pay支付时无需解锁,也就是手机在屏保的情况下也能支付。因此,出于安全角度考虑,消费者最好还是设置一个密码。梁振鹏也认为,目前,移动支付端能够百分百保证付款安全的几乎没有,建议消费者尽量选择绑定资金量小的银行卡。

而一旦遇到设备丢失的情况,消费者可以使用“查找我的iPhone”,将其设为“丢失模式”,便可停止设备上的Apple Pay功能,或者完全抹掉设备上的信息。另外,还可以通过登录icloud.com,在“设置”中选择停止在iPhone、iPad或Apple Watch上使用信用卡和借记卡进行支付。

消费者只看优惠不看方式

周一,王女士开始了一天的“手机支付”生活。上午的时候,她在肯德基点了一份早餐,用支付宝支付便宜了1.5元钱。中午午休的时候,领导又在微信群里发起元宵节抢红包接龙。下班后,王女士直接去了苏果超市,因为当天电信翼支付在苏果搞活动,满100元返40元现金券。王女士说:“已经越来越离不开手机,去哪里都要扫码。”而说起Apple Pay,她表示,哪个实惠用哪个!

作为被打车软件、红包培养起来的新生代,手机支付已经颠覆了古老的掏钱习惯。王女士认为,支付方式之所以被改变,就是因为优惠、补贴带来的消费冲

动,就连家里60岁的父母都学会了如何使用智能手机,去小吃店买一碗鸭血粉丝,扫码支付能省5毛钱,他们就觉得很开心了。

同样,一位允许使用扫码支付的包子店老板告诉记者,一开始他们也不知道扫码支付魅力那么大,一碗便宜几毛钱、几分钱,就能让大家每天都来吃;而且他们也不用备太多的零钱,不用担心收到假钱。“有便宜谁不占呢?”这位老板表示,“就好像抢红包时常说的一句话,一分也是爱。”

部分业内人士认为,已经习惯了支付宝扫码的用户短期内不太容易迁移,未来Apple Pay要实现爆发式增长,也需要一段时间进行培育。

工银信用卡有了Apple Pay 让支付更容易

ICBC Apple Pay



- 简单** 只要三步绑定卡片,秒开;用手机非接交易,闪付。
- 安全** 动态加密(TOKEN),芯片秘级,指纹验证,风险实时监控。
- 私密** 不显示卡片信息,不存储交易信息,更多隐私保护。



申办流程请扫描二维码

ICBC 中国工商银行